

Новость · 1 марта 2023, 10:43

Обвиняемый по делу о военных «фейках» кировчанин Ричард Роуз рассказал в суде, что в апреле его похитили и избили сотрудники ФСБ

В середине апреля сотрудники ФСБ похитили и избили кировчанина Ричарда Роуза, обвиняемого по делу о «фейках» об армии (пункт «д» части 2 статьи 207.3 УК) и призывах к экстремизму (статья 280 УК). Об этом он рассказал на заседании в Центральном окружном военном суде в Екатеринбурге, слова активиста [приводит](#) *RusNews*.

По словам Роуза, его похитили в Кирове вечером 14 апреля, хотя в материалах дела указано, что он был задержан в Следственном комитете в ночь на 15 апреля^[1].

«Остановилась машина, выбежали вооруженные люди, начали меня бить. Также похитили мою супругу, повезли в неизвестном направлении. Меня заковали в наручники, положили лицом на пол, пинали. ...> Привезли в здание ФСБ. Вместо ответа на мои вопросы, кто они, били по спине, по лицу, по ногам», — сообщил он на суде.

Роуз назвал фамилии избивавших его силовиков — Юферов и Колеватов. Последний, по словам активиста, приходил к нему в СИЗО и угрожал. Мужчина также рассказал, что побои были зафиксированы в ИВС, однако позже эти документы пропали. Кроме того, по словам Роуза, силовики

угрожали ему изнасилованием и убийством жены, после чего кировчанин был вынужден сказать им пароль от своего телефона.

Уголовное дело о военных «фейках» против супругов Ричарда и Марии Роуз **возбудили** в апреле. Позже к нему добавилось обвинение в публичных призывах к экстремизму. По версии следствия, они публиковали во «ВКонтакте» фото и видео со свидетельствами убийств российскими военными мирных жителей в украинской Буче.

В конце декабря супругов **внесли** в список экстремистов и террористов. Незадолго до этого Мария Роуз, которой суд назначил запрет определенных действий, вместе с сыном **покинула** Россию.

1. В посте RusNews ошибочно указана другая дата — 25 апреля.